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DZIAŁ OGÓLNY 

 
Ogólne podstawy wiedzy i kultury. Cybernetyka. Normalizacja. Metrologia. 

Wagi i miary 
1.  Słownik polskich towarzystw naukowych.T. 1 / red. nauk. Leon Łoś ; oprac. Barbara Krajewska-

Tartakowska udziałem Joanny Grabowskiej i Joanny Kurjaty ; Polska akademia Nauk, Biblioteka 
PAN w Warszawie. – Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1978. – 550, [1] s. ; 25 cm 
Sygn: G CZYTELNIA 4196 
001+62:061.1/.2](438)(03) 
 

FILOZOFIA 
 

2.  Filozofia francuska XIX wieku / wyboru dokonała oraz wstępem, notami i komentarzem opatrzyła 
Barbara Skarga. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1978. – 802, [1] s. : 20 cm. – 
(Wybrane Teksty z Historii Filozofii) 
Tyt. okł. : Antologia filozofii francuskiej XIX wieku 
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Sygn: G CZYTELNIA 4182 
1 
 

3.  GAREWICZ   Jan, 1921-2002 
Schopenhauer / Jan Garewicz. – Warszawa : Wiedza Powszechna, 1970. – 230, [2] s. : il. ; 19 cm. – 
(Myśli i Ludzie. Filozofia Nowożytna i Współczesna) 
Sygn: G 4183 
14+17 
 

4.  JOACHIMOWICZ   Leon, 1915-1977 
Sceptycyzm grecki / Leon Joachimowicz. – Warszawa : Wiedza Powszechna, 1972. – 269, [1] s. ; 
19 cm. – (Myśli i Ludzie. Filozofia Starożytna i Średniowieczna) 
Sygn: G 4187 
165(38) 
 

5.  KOBIERZYCKI   Tadeusz, 1947- 
Filozofia osobowości : od antycznej idei duszy do współczesnej teorii osoby / Tadeusz Kobierzycki. 
– Warszawa : „Eneteia", cop. 2001. – 319, [1] s. ; 24 cm 
Na okł. podtyt.: od antycznej teorii duszy do współczesnej teorii osoby 
Sygn: IHM 767 
13:165 
 

6.  KRZEMIEŃ-OJAK   Sław, 1931-2012 
Vico / Sław Krzemień-Ojak. – Warszawa : Wiedza Powszechna, 1971. – 278, [2] s. ; 20 cm. – 
(Myśli i Ludzie. Filozofia Nowożytna i Współczesna) 
Sygn: G 4188 
14 
 

7.  LESZCZYNA   Henryk, 1937-2000 
Petrażycki / Henryk Leszczyna. – Warszawa : Wiedza Powszechna, 1974. – 187, [1] s. ; 19 cm. – 
(Myśli i Ludzie. Filozofia Nowożytna i Współczesna) 
Sygn: G 4189 
1(438)"18/19" 
 

8.  ŁUBNICKI   Narcyz, 1904-1988 
Światopoglądy / Narcyz Łubnicki. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1973. – 821, 
[3] s. : il., err. ; 20 cm 
Sygn: G 4190 
140.8 
 

9.  Odkrycie, abstrakcja, prawda, empiria, historia a idealizacja / pod red. Andrzeja Klawitera i 
Leszka Nowaka ; Polska Akademia Nauk, Oddział w Poznaniu. – Warszawa ; Poznań : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe, 1979. – 225, [2] s. : il. ; 24 cm. – (Metodologia Nauk ; t. 10) 
Sygn: G 4192 
167/168 
 

10.  SZEWCZYK   Jan, 1930-1975 
Eros i rewolucja : krytyka antropologii filozoficznej Herberta Marcuse / Jan Szewczyk. – Warszawa 
: Wiedza Powszechna, 1971. – 194, [2] s. ; 18 cm. – (Omega ; 205) 
Sygn: G 4198 
141.4(44)"19"A/Z:231 
 

11.  TOKARCZYK   Roman Andrzej, 1942- 
Winstanley / Roman Tokarczyk. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1975. – 227, [1] s. : il. ; 20 
cm. – (Myśli i Ludzie) 
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Zawiera także wybór tekstów G. Winstanley'a. – Tekst tł. z ang. 
Sygn: G 4199 
1 
 

Psychologia 
12.  GERSDORFF   Mathias von, 1964- 

Rewolucja seksualna zagraża dzieciom / Mathias von Gersdorff ; [przekł. Maurycy Merunowicz]. – 
Kraków : Stowarzyszenie Kultury Chrześcijańskiej im. ks. Piotra Skargi, 2008. – 110 s. ; 21 cm 
Tytuł oryg.: Sexuelle Revolution erreicht die Kinder 
Sygn: G 4185 
159.922.7:316.346.3-053.2 
 

RELIGIA. TEOLOGIA. RELIGIOZNAWSTWO 
 

13.  ARUTÛNOV   Sergej Aleksandrovič, 1932- 
Starzy i nowi bogowie Japonii / S. Arutjunow, G. Swietłow ; przeł. [z ros.] Maria Emilia Hensel. – 
Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1973. – 167, [1] s., [40] s. tabl. : il. ; 22 cm. – 
(Rodowody Cywilizacji) 
Tytuł oryg.: Starye i novye bogi Âponii 
Sygn: G 4178 
225-264 
 

14.  KOWALCZYK   Małgorzata 
Wierzenia pogańskie za pierwszych Piastów / Małgorzata Kowalczyk. – [Łódź] : Wydawnictwo 
Łódzkie, [1968]. – 146, [2] s., [24] s. tabl., [4] k. tabl. złoż. luzem : il. ; 20 cm 
Sygn: H CZYTELNIA 11929 
257.7:903/903(438) 
 

15.  ŁOWMIAŃSKI   Henryk, 1898-1984 
Religia Słowian i jej upadek : (w. VI-XII) / Henryk Łowmiański. – [Wyd. 2]. – Warszawa : 
Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1986. – 431, [1] s. ; 24 cm 
Na s. 4 okł. ISBN 1 wyd. 
Sygn: H CZYTELNIA 11896 
257.7 
 

16.  NOWICKI   Andrzej, 1919-2011 
Zarys dziejów krytyki religii : starożytność / Andrzej Nowicki. – Warszawa : „Książka i Wiedza", 
1986. – 366, [2] s. ; 21 cm 
Sygn: G CZYTELNIA 4191 
21::141.45:291]".../01" 
 

17.  ROBERTSON   Archibald Horace Mann 
Pochodzenie chrześcijaństwa / Archibald Robertson ; [tł. z ang. T. Święcka]. – Wyd. 2. – 
[Warszawa] : Książka i Wiedza, 1961. – 296, [3] s. ; 21 cm. – (Seria Religioznawcza) 
Tytuł oryg.: The orgins of christianity 
Sygn: G 4195 
26(09):211 
 

18.  Wspomnienia wojenne kapelanów wojskowych 1939-1945 / red. Julian Humeński. – Warszawa : 
„Caritas", 1974. – 491, [1] s. : il., portr. ; 25 cm 
Sygn: H 11947 
262.1:356.3](438):355.48:92 
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NAUKI SPOŁECZNE. PRAWO. ADMINISTRACJA 
 

Teoria i metodologia nauk społecznych. Ogólne zagadnienia społeczne. Polityka 
społeczna 

19.  POZNAŃSKA   Krystyna 
Turcja stara i nowa / Krystyna Poznańska. – [Warszawa] : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 
[1970]. – 317, [3] s., [16] s. tabl. : il., err. ; 20 cm 
Sygn: H 11905 
308(560) 
 

20.  ZARYCHTA   Apoloniusz, 1899-1972 
Brazylia / Apoloniusz Zarychta. – [Warszawa] : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, [1972]. – 
328, [3] s., [20] s. tabl., [1] k. złoż. tabl. : il., err. ; 22 cm 
Sygn: G 4202 
308(81) 
 

Socjologia 
21.  Kobiece dwudziestolecie : 1918-1939 / pod red. Radosława Siomy ; ze wstępem Barbary 

Czarneckiej. – Toruń : Wydawnictwo Uniwersytetu Mikołaja Kopernika, 2018. – 611 s. ; 23 cm 
Na s. red. błędny ISBN 
Sygn: IHM 768 
316.346.2-055.2(438):008(438):94(438).081 
 

22.  Rethinking Poles and Jews : troubled past, brighter future / ed. by Robert Cherry and Annamaria 
Orla-Bukowska. – Lanham [rtc.] : Rowman & Littlefield Publishers, cop. 2007. – XVII, 230 s. ; 23 
cm 
Sygn: G CZYTELNIA 4204 
316.647.8(=162.1:=411.16) 
 

23.  Zagrożenia ładu społecznego oraz bezpieczeństwa narodowego : wybrane aspekty / red. nauk. 
Maciej Gitling, Ireneusz Wojaczek. – Przemyśl : Państwowa Wyższa Szkoła Wschodnioeuropejska, 
2017. – 360, [3] s. : il. ; 23 cm 
Sygn: S CZYTELNIA 2221, S 2246 
316.3:327.56/.57 
 

Nauki polityczne. Polityka. Organizacje i partie 
24.  CZYŻOWICZ   Wiesław Eugeniusz 

Republika Boliwijska / Wiesław Czyżowicz. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1984. – 
216, [4] s., [24] s. fot. : portr. ; 22 cm. – (ABC Polityczne) 
Sygn: G 4179 
32+338.2](84)"19" 
 

25.  TYRANOWSKI   Jerzy, 1942- 
Układ Warszawski / oprac. Jerzy Tyranowski. – Lublin : Wydawnictwo Lubelskie, 1983. – 76 s., [7] 
s. tabl. : 1 il., faks. ; 22 cm. – (Dokumenty Naszej Tradycji) 
Zawiera faksymile układu oraz jego tekst 
Sygn: H CZYTELNIA 11915 
327.56/.57:355.3](4-11) 
 

Prawo. Administracja publiczna. Gospodarka komunalna 
26.  ADAMCZYK   Mieczysław, 1938- 

Konstytucje polskie w rozwoju dziejowym : 1791-1982 / Mieczysław Adamczyk, Stefan Pastuszka. 
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– Warszawa : Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne, 1985. – 360 s. ; 21 cm 
Sygn: H CZYTELNIA 11925 
342.4(438)(091)(094.4) 
 

27.  Bezpieczeństwo i ład społeczny : wybrane aspekty / red. Maciej Gitling, Andrzej Kawecki, 
Ireneusz Wojaczek. – Przemyśl : Państwowa Wyższa Szkoła Wschodnioeuropejska, 2018. – 243 s. ; 
23 cm 
Sygn: S CZYTELNIA 2244 
351.75:327.56/.57](438) 
 

28.  Człowiek, społeczeństwo, bezpieczeństwo : wybrane aspekty / red. nauk. Maciej Gitling, Ireneusz 
Wojaczek. – Przemyśl : Państwowa Wyższa Szkoła Wschodnioeuropejska, 2018. – 301 s. : il. ; 23 
cm 
Sygn: S CZYTELNIA 2245 
351.75:327.56/.57](438) 
 

Oświata. Wychowanie. Szkolnictwo. Wykorzystywanie wolnego czasu 
29.  WOJEŃSKI   Jan 

Nauczanie liternictwa / Jan Wojeński. – Warszawa : Państwowe Zakłady Wydawnictw Szkolnych, 
1967. – 144, [2] s. : il. ; 24 cm 
Sygn: G 4200 
372.874.4 
 

Etnografia. Zwyczaje i obyczaje. Kwestia kobieca 
30.  GUSEV   Viktor Evgen'evič, 1918-2002 

Estetyka folkloru / Wiktor Gusiew ; [przeł. Tadeusz Zielichowski]. – Wrocław : Zakład Narodowy 
im. Ossolińskich, 1974. – 411, [1] s. ; 24 cm. – (Vademecum Polonisty. Biblioteka Przekładów) 
Tyt. oryg.: „Éstetika fol'kloru" 1967. Prawidłowa nazwa aut. na odwr. k. tyt 
Sygn: G 4186 
39:7.01 
 

MATEMATYKA. NAUKI PRZYRODNICZE 
 

Przyroda. Ochrona środowiska 
31.  ECKHOLM   Erik P 

Ziemia, którą tracimy : stress środowiskowy a perspektywy wyżywienia świata / Erik P. Eckholm ; 
przeł. [z ang.] Jerzy Grzeszczak, Anna Malarecka-Simbierowicz. – Warszawa : Państwowe 
Wydawekonomiczne Ekonomiczne, 1978. – 331, [1] s. ; 20 cm 
Tyt. oryg. : „Losing ground : environmental stress and world food prospects" 1976 
Sygn: G 4181 
504:574:63 
 

Krystalografia. Mineralogia. Geologia. Meteorologia 
32.  Geomorfologia Polski. T. 1, Polska południowa. Góry i wyżyny : praca zbiorowa / pod red. 

Mieczysława Klimaszewskiego. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1972. – 383, 
[3] s., 9 k. tabl. złoż. : il., mapy, err. ; 25 cm 
Sygn: G CZYTELNIA 4184 
551.4 
 

SZTUKA. ROZRYWKI. SPORT 
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33.  OLĘDZKA-FRYBESOWA   Aleksandra, 1923-2012 
Z Paryża w przeszłość : wędrówki po Europie / Aleksandra Olędzka-Frybesowa. – Kraków : 
Wydawnictwo Literackie, 1973. – 375, [2] s., [48] s. tabl. : il. ; 21 cm 
Sygn: G 4193 
7.03(4) 
 

34.  Pamięć wojny w sztuce / [red. nauk. Janusz Maciej Michałowski] ; Polska Akademia Nauk. 
Instytut Sztuki. – Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1978. – 78, [1] s., [80] s. tabl. : il., 
portr. ; 19 x 21 cm 
Z materiałów przygot. na międzynarodową konferencję naukową Pomniki Walki i Zwycięstwa, 
zorganizowaną z okazji XXX rocznicy Zwycięstwa - Brześć (Białoruska SRR, 8-10 września 1975 
r.). – Streszcz. ros., ang. 
Sygn: H 11903 
7.04(438)"19"(084.12) 
 
JĘZYKOZNAWSTWO. NAUKA O LITERATURZE. LITERATURA PIĘKNA 

 
Językoznawstwo. Ogólne zagadnienia językoznawstwa i literatury 

35.  BONAMY   David 
Technical English : course book 2 / David Bonamy. – 11th impression (2017). – Harlow : Pearson 
Education Limited, cop. 2008. – 127, [1] s. : il. ; 28 cm. – (Always Learning) 
Level 2 A2-B1 
Sygn: G CZYTELNIA 4211 
811.111'373(07) 
 

36.  BONAMY   David 
Technical English : course book 3 / David Bonamy. – 7th impression (2017). – Harlow : Pearson 
Education Limited, cop. 2011. – 126, [2] s. : il. ; 28 cm. – (Always Learning) 
Level 3 B1-B2 
Sygn: G CZYTELNIA 4212 
811.111'373(07) 
 

37.  DUBICKA   Iwonna 
English for international tourism class CD 1 : intermediate workbook with key / [Iwonna Dubicka, 
Margaret O'Keeffe], Peter Strutt. – Harlow : Pearson Education Limited, cop. 2013. – 1 dysk 
optyczny (CD-ROM) ; 12 cm. – (Always Learning) 
Level B1-B1+ 
Sygn: CD CZYTELNIA 758 
811.111(07):338.48 
 

38.  DUBICKA   Iwonna 
English for international tourism class CD 1 : pre-intermediate workbook with key / Iwonna 
Dubicka, Margaret O'Keeffe. – Harlow : Pearson Education Limited, cop. 2013. – 1 dysk optyczny 
(CD-ROM) ; 12 cm. – (Always Learning) 
Level A2-B1 
Sygn: CD CZYTELNIA 756 
811.111(07):338.48 
 

39.  DUBICKA   Iwonna 
English for international tourism class CD 2 : intermediate workbook with key / [Iwonna Dubicka, 
Margaret O'Keeffe], Peter Strutt. – Harlow : Pearson Education Limited, cop. 2013. – 1 dysk 
optyczny (CD-ROM) ; 12 cm. – (Always Learning) 
Level B1-B1+ 
Sygn: CD CZYTELNIA 759 
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811.111(07):338.48 
 

40.  DUBICKA   Iwonna 
English for international tourism class CD 2 : pre-intermediate workbook with key / Iwonna 
Dubicka, Margaret O'Keeffe. – Harlow : Pearson Education Limited, cop. 2013. – 1 dysk optyczny 
(CD-ROM) ; 12 cm. – (Always Learning) 
Level A2-B1 
Sygn: CD CZYTELNIA 756 
811.111(07):338.48 
 

41.  DUBICKA   Iwonna 
English for international tourism : intermediate coursebook / [Iwonna] Dubicka, [Peter] Strutt, 
[Margaret] O'Keeffe. – Harlow : Pearson Education Limited, cop. 2013. – 1 dysk optyczny (DVD-
ROM) ; 12 cm. – (Always Learning) 
Level B1-B1+. – Przynależy do publikacji: English for international tourism : intermediate 
coursebook / Iwonna Dubicka, Margaret O'Keeffe. – Harlow : Pearson Education Limited, cop. 
2013. – ISBN 978-1-4479-2283-1. – Sygnatura: 4206 G CZYTELNIA. – Minimalne wymagania 
systemowe: Windows XP/Vista/7. – Macintosh OSX 10.5 to 10.7. – Linux Ubuntu 10.04 to 11.04. – 
Minimalne wymagania sprzętowe: 1 GHz Processor (Intel based only for OSX systems), 256 MB 
RAM, 64 MB Graphic Card, 1024x768 screen resolution 
Sygn: CD CZYTELNIA 752 
811.111(07):338.48 
 

42.  DUBICKA   Iwonna 
English for international tourism : pre-intermediate coursebook / Iwonna Dubicka, Margaret 
O'Keeffe. – New edition. – Harlow : Pearson Education Limited, cop. 2013. – 128 s. : il. ; 30 cm. – 
(Always Learning) 
Level A2-B1 
Sygn: G CZYTELNIA 4208 
811.111(07):338.48 
 

43.  DUBICKA   Iwonna 
English for international tourism : pre-intermediate coursebook / Iwonna Dubicka, Margaret 
O'Keeffe. – Harlow : Pearson Education Limited, cop. 2013. – 1 dysk optyczny (DVD-ROM) ; 12 
cm. – (Always Learning) 
Level A2-B1. – Przynależy do publikacji: English for international tourism : pre-intermediate 
coursebook / Iwonna Dubicka, Margaret O'Keeffe. – Harlow : Pearson Education Limited, cop. 
2013. – ISBN 978-1-4479-2387-9. – Sygnatura: 4208 G CZYTELNIA. – Minimalne wymagania 
systemowe: Windows XP/Vista/7. – Macintosh OSX 10.5 to 10.7. – Linux Ubuntu 10.04 to 11.04. – 
Minimalne wymagania sprzętowe: 1 GHz Processor (Intel based only for OSX systems), 256 MB 
RAM, 64 MB Graphic Card, 1024x768 screen resolution 
Sygn: CD CZYTELNIA 754 
811.111(07):338.48 
 

44.  DUBICKA   Iwonna 
English for international tourism : pre-intermediate workbook with key / Iwonna Dubicka, Margaret 
O'Keeffe. – Harlow : Pearson Education Limited, cop. 2013. – 1 dysk optyczny (CD-ROM) ; 12 cm. 
– (Always Learning) 
Level A2-B1. – Przynależy do publikacji: English for international tourism : pre-intermediate 
workbook with key / Iwonna Dubicka, Margaret O'Keeffe. – Harlow : Pearson Education Limited, 
cop. 2013. – ISBN 978-1-4479-2385-5. – Sygnatura: 4209 G CZYTELNIA 
Sygn: CD CZYTELNIA 755 
811.111(07):338.48 
 

45.  DUBICKA   Iwonna 
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English for international tourism : pre-intermediate workbook with key / Iwonna Dubicka, Margaret 
O'Keeffe. – New edition. – Harlow : Pearson Education Limited, cop. 2013. – 64 s. : il. ; 30 cm. – 
(Always Learning) 
Level A2-B1 
Sygn: G CZYTELNIA 4209 
811.111(07):338.48 
 

46.  HARRISON   Louis 
English for international tourism : intermediate workbook with key / Louis Harrison. – New edition, 
2nd impression (2014). – Harlow : Pearson Education Limited, cop. 2013. – 64 s. : il. ; 30 cm. – 
(Always Learning) 
Level B1-B1+ 
Sygn: G CZYTELNIA 4207 
811.111(07):338.48 
 

47.  HARRISON   Louis 
English for international tourism : intermediate workbook with key / Louis Harrison. – Harlow : 
Pearson Education Limited, cop. 2013. – 1 dysk optyczny (CD-ROM) ; 12 cm. – (Always Learning) 
Level B1-B1+. – Przynależy do publikacji: English for international tourism : intermediate 
workbook with key / Louis Harrison. – Harlow : Pearson Education Limited, cop. 2013. – ISBN 
978-1-4479-2385-5. – Sygnatura: 4207 G CZYTELNIA 
Sygn: CD CZYTELNIA 753 
811.111(07):338.48 
 

48.  KENNY   Nick 
Cambridge English first practice tests Plus 2 with key / Nick Kenny, Lucrecia Luque-Mortimer. – 
Harlow : Pearson Education Limited, cop. 2014. – 208 s. ; 28 cm. – (Always Learning) 
New edition for the 2015 exam specifications 
Sygn: G CZYTELNIA 4210 
811.111(07) 
 

49.  STRUTT   Peter 
English for international tourism : intermediate coursebook / Peter Strutt. – 6th impression (2017). – 
Harlow : Pearson Education Limited, cop. 2013. – 128 s. : il. ; 30 cm. – (Always Learning) 
Level B1-B1+ 
Sygn: G CZYTELNIA 4206 
811.111(07):338.48 
 

50.  Webster's seventh new collegiate dictionary. – Springfield : G. & C. Merriam Company, cop. 
1972. – 22, 1223 s. : il. ; 28 cm 
Based on Webster's third new international dictionary 
Sygn: G CZYTELNIA 4205 
811.111'374 
 

Nauka o literaturze 
51.  BAUDELAIRE   Charles, 1821-1867 

Sztuka romantyczna ; Dzienniki poufne / Charles Baudelaire ; przeł. [z fr.], wstępem i przypisami 
opatrzył Andrzej Kijowski. – Warszawa : Czytelnik, 1971. – 308, [1] s., [1] k. tabl. : portr. ; 22 cm 
Tytuł oryg.: „L'art romantique ; Journaux intimes : Fusées : Mon coeur mis à nu 
Sygn: IHM 745 
821.133.1(091)"18"A/Z 
 

52.  BIELAWSKI   Józef, 1910-1997 
Nowa i współczesna literatura arabska 19 i 20 w. : literatura arabskiego wschodu / J. Bielawski, K. 
Skarżyńska-Bocheńska, J. Jasińska ; [przekł. poezji Krystyna Skarżyńska-Bocheńska, Jolanta 
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Jasińska]. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1978. – 725, [3] s. ; 25 cm 
Sygn: IHM 747 
821.411.21(091)"18/19" 
 

53.  GOMOLICKI   Leon, 1903-1988 
Aleksander Puszkin : (z okazji 150 rocznicy urodzin wielkiego poety / Leon Gomolicki. – 
Warszawa : Spółdzielnia Wydawnicza „Współpraca", 1949. – 31, [1] s. ; 24 cm 
Sygn: IHM CZYTELNIA 749 
821.161.1(091)"18"A/Z 
 

54.  MAJCHROWSKI   Stefan, 1908-1988 
Dickens : opowieść biograficzna / Stefan Majchrowski. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia 
Wydawnicza, 1984. – 387, [4] s., 48 s. tabl. : il., faks., fot.,portr. ; 20 cm 
Sygn: IHM 752 
821.111(091):929-052(410)]"18"A/Z 
 

55.  MAKOWIECKI   Andrzej Zdzisław, 1939- 
Młoda Polska / Andrzej Z. Makowiecki. – Warszawa : Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne, 
1981. – 350, [2] s. : il. ; 22 cm. – (Biblioteka „Polonistyki") 
W części materiałowej fragmenty publicystyki literackiej i teksty programowe z okresu Młodej 
Polski i materializmu zachodnioeurop. tł. z ang. fr. i niem., wspomnienia oraz wypowiedzi 
historyków literatury aż do czasów współczesnych 
Sygn: IHM 753 
82.162.1(091)"1890/1918"+82.0 
 

56.  MONGRÉDIEN   Georges, 1901-1980 
Życie prywatne Moliera / Georges Mongrédien ; przeł. [z fr.] Izabella Rogozińska. – Warszawa : 
Państwowy Instytut Wydawniczy, 1977. – 153, [3] s., [21] s. tabl. : il., portr. ; 23 cm. – (Artyści) 
Tyt. oryg. : La vie privée de Molière 
Sygn: IHM 754 
821.133.1(091)"16":929-052A/Z 
 

57.  NAJDER   Zdzisław, 1930- 
Życie Conrada-Korzeniowskiego / Zdzisław Najder. – Warszawa : Państwowy Instytut 
Wydawniczy, 1980. – 441, [3] s. [24] s. tabl. : il., portr. ; il., 4 mapy, portr. ; 21 cm 
Poszczególne rozdz. i części rozdz. publ. w czas. 
Sygn: IHM 755 
821.111(091):929-052(410)]"18/19"A/Z 
 

58.  NAJDER   Zdzisław, 1930- 
Życie Conrada-Korzeniowskiego / Zdzisław Najder. – Warszawa : Państwowy Instytut 
Wydawniczy, 1980. – 445, [3] s., [36] k. tabl. : il., portr. ; il., 4 mapy, portr. ; 21 cm 
Poszczególne rozdz. i części rozdz. publ. w czas. 
Sygn: IHM 756 
821.111(091):929-052(410)]"18/19"A/Z 
 

59.  PYTLÍK   Radko, 1928- 
Włóczęga : Jarosław Haszek / Radko Pytlík ; przeł. [z czes.] Maria Maria Erhardtowa ; [wiersze 
przeł. Józef Waczków]. – [Warszawa] : Państwowy Instytyt Wydawniczy, [1974]. – 356, [3] s., [24] 
s. tabl. : il. ; 21 cm. – (Ludzie Żywi ; t. 29) 
Tytuł oryg.: Toulavé house. Zpráva o Jaroslavu Haškovi" 
Sygn: IHM 761 
821.162.3(091)"18/19":929-052A/Z 
 

60.  SAPEGNO   Natalino, 1901-1990 
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Historia literatury włoskiej w zarysie : podręcznik / Natalino Sapegno ; [przeł. Zdana Matuszewicz, 
Krystyna Kasprzyk]. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1969. – 733, [3] s. : err. ; 
25 cm 
Tytuł oryg.: Disegno storico della letteratura Italiana as uso delle scuole medie superiori 
Sygn: IHM CZYTELNIA 762 
821.131.1(091) 
 

61.  SOBIESKA   Anna, 1973- 
Wokół Aleksandra Błoka : z dziejów polskich fascynacji kulturą i literaturą rosyjską / Anna 
Sobieska. – Warszawa : Instytut Badań Literackich PAN. Wydawnictwo : Fundacja Akademia 
Humanistyczna, 2015. – 445, [2] s. : il. ; 24 cm 
Streszcz. ang., ros. 
Sygn: IHM 769 
821.161.1(091)(438)"18/19"A/Z 
 

62.  SZEWCZYK   Wilhelm, 1916-1991 
Literatura niemiecka w XX wieku / Wilhelm Szewczyk. – Wyd. 2. – Katowice : Wydawnictwo 
Śląsk, 1964. – 433, [3] s. : il., err. ; 25 cm 
Sygn: IHM 763 
821.112.2(091)"19" 
 

63.  Sztuka interpretacji. T. 1 / wybór i oprac. Henryka Markiewicza. – Wrocław [etc.] : Zakład 
Narodowy im. Ossolińskich. Wydawnictwo, 1971. – 606, [1] s. ; 24 cm 
Sygn: IHM CZYTELNIA 764 
82(091):82.0:82.09 
 

64.  VERESAEV   Vikentij Vikent'evič, 1867-1945 
Puszkin żywy : (wybór autentycznych relacji) / Wikientij Wieriesajew ; przekł. [z ros.] Ałła 
Sarachanowa ; wybór, wstęp i przypisy Ryszard Łużny. – Kraków : Wydawnictwo Literackie, 1978. 
– 389, [2], [22] s. tabl. : il., portr. ; 25 cm 
Tyt. oryg. : „Puškin v žizni : sistematičeskij svod podlinnych svidetel'stv sovremennikov" 1936 
Sygn: IHM 765 
821.161.1(091):929-051(47+57)]"18"A/Z 
 

65.  WINKLOWA   Barbara, 1927- 
Tadeusz Żeleński (Boy) : twórczość i życie / Barbara Winklowa. – [Warszawa] : Państwowy 
Instytut Wydawniczy, 1967. – 794, [2] s., [25] s. tabl. ; 25 cm 
Sygn: IHM 766 
821.162.1(091):929-052(A/Z) 
 

Literatura piękna 
66.  BOURNE   Sam, 1967- 

Ostatni testament / Sam Bourne [pseud.] ; z ang. przeł. Lech Z. Żołędziowski. – Warszawa : 
Wydawnictwo Albatros A. Kuryłowicz, cop. 2010. – 462, [1] s. ; 21 cm 
Tytuł oryg.: The last testament, cop. 2007. Na książce pseud. aut., nazwa w cop: Jonathan Freedland 
Sygn: IHM 730 
821.111-3 
 

67.  BRONTË   Anne, 1820-1849 
Agnes Grey / Anne Brontë ; przekł. Magdalena Hume. – [Warszawa] : Wydawnictwo MG, cop. 
2012. – 232, [2] s. ; 22 cm 
Tytuł oryg.: Agnes Grey 
Sygn: IHM 731 
821.111-3 
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68.  BROWN   Dan, 1964- 
Cyfrowa twierdza / Dan Brown ; z ang. przeł. Piotr Amsterdamski. – Wydawnictwo Katowice : 
„Sonia Draga", 2013. – 445, [3] s. ; 20 cm 
Tyt. oryg.: Digital fortress, 1998 
Sygn: IHM 732 
821.111(73)-3 
 

69.  GROSS   Andrew, 1952- 
Nie ogladaj się / Andrew Gross ; z ang. przeł. Robert Waliś. – Warszawa : Wydawnictwo Albatros 
A. Kuryłowicz, cop. 2011. – 406, [2] s. ; 20 cm 
Tytuł oryg.: Don't look twice, cop. 2009 
Sygn: IHM 733 
821.111(73)-3 
 

70.  KORYTA   Michael 
Ostatnie do widzenia / Michael Koryta ; przekł. [z ang.] Radosław Januszewski. – Warszawa : 
Wydawnictwo Amber, 2007. – 245, [2] s. ; 21 cm 
Tytuł oryg.: Tonight I said goodbye 
Sygn: IHM 735 
821.111(73)-3 
 

71.  LANDORFF   Max 
Manipulator / Max Landorff ; z niem. przeł. Dariusz Guzik. – Katowice : Wydawnictwo Sonia 
Draga, 21 cm 
Tytuł oryg.: Der Regler, 2011 
Sygn: IHM 736 
821.112.2-3 
 

72.  MARTEL   Yann, 1963- 
Życie Pi / Yann Martel ; z ang. przeł. Magdalena Słysz. – Wyd. 2. – Warszawa : Wydawnictwo 
Albatros A. Kuryłowicz, cop. 2013. – 398, [2] s. ; 21 cm 
Tytuł oryg.: Life of Pi, 2001 
Sygn: IHM 737 
821.111(71)-3 
 

73.  MORRELL   David 
Desperackie kroki / David Morrell ; przeł. [z ang.] Marek Ławacz. – Warszawa : „Amber", 1995. – 
421, [1] s. ; 21 cm 
Oryg. : Desperate measures, 1994 
Sygn: IHM 738 
821.111(73)-3 
 

74.  NERUDA   Pablo, 1904-1973 
Pieśń powszechna / Pablo Neruda ; pod red. i ze wstępem Jarosława Iwaszkiewicza ; tł. Konstanty 
Ildefons Gałczyński [et al.] ; il. Jerzy Jaworowski. – [Warszawa] : „Czytelnik", 1954. – 470, [2] s. : 
il. ; 25 cm 
Sygn: IHM 757 
821.134.2(83)-1 
 

75.  NESBØ   Jo, 1960- 
Policja. T.1 / Jo Nesbø ; przeł. z norw. Iwona Zimnicka. – [Poznań : Publicat ; Wrocław : 
Wydawnictwo Dolnośląskie, cop. 2018]. – 331, [1] s. ; 21 cm 
Tytuł oryg.: Politi, 2013 
Sygn: IHM 739 
821.113.5-3 
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76.  RICHMAN   Alyson, 1972- 

Wojenna narzeczona / Alyson Richman ; przeł. [z ang.] Anna Kłosiewicz. – Warszawa : Pruszyński 
Media, 2013. – 382, [1] s. ; 20 cm 
Tytuł oryg.: The lost wife, cop. 2011 
Sygn: IHM 741 
821.111(73)-3 
 

77.  SILVA   Daniel, 1960- 
Posłaniec / Daniel Silva ; przeł. Aleksandra Górska. – Warszawa : Warszawskie Wydawnictwo 
Literackie Muza, 2007. – 413, [3] s. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „The messenger" 2006. 
Sygn: IHM 742 
821.111(73)-3 
 

Literatura polska 
78.  HOŁUJ   Tadeusz, 1916-1985 

Koniec naszego świata / Tadeusz Hołuj. – [Wyd. 5]. – Kraków ; Wrocław : Wydawnictwo 
Literackie, 1984. – 397, [3] s. ; 21 cm 
Sygn: IHM 751 
821.162.1-3 
 

79.  ORZESZKOWA   Eliza, 1841-1910 
Nowele. [T.] 1 / Eliza Orzeszkowa. – Warszawa : „Czytelnik", 1957. – 350, [2] s. ; 20 cm. – (Dzieła 
wybrane / Eliza Orzeszkowa ; t. 10) 
Tekst wg „Dzieł wybranych" Elizy Orzeszkowej, „Czytelnik" 1954 
Sygn: IHM 758 
821.162.1-3 
 

80.  ORZESZKOWA   Eliza, 1841-1910 
Nowele. [T.] 2 / Eliza Orzeszkowa. – Warszawa : „Czytelnik", 1957. – 346, [2] s. ; 20 cm. – (Dzieła 
wybrane / Eliza Orzeszkowa ; t. 11) 
Tekst wg „Dzieł wybranych" Elizy Orzeszkowej, „Czytelnik" 1954 
Sygn: IHM 759 
821.162.1-3 
 

81.  ORZESZKOWA   Eliza, 1841-1910 
Nowele. [T.] 3 / Eliza Orzeszkowa. – Warszawa : „Czytelnik", 1957. – 371, [4] s. ; 20 cm. – (Dzieła 
wybrane / Eliza Orzeszkowa ; t. 12) 
Tekst wg „Dzieł wybranych" Elizy Orzeszkowej, „Czytelnik" 1954 
Sygn: IHM 760 
821.162.1-3 
 

82.  ŚWIERCZEK   Marek, 1970- 
Bestia / Marek Świerczek. – Kraków : Wydawnictwo Otwarte, 2007. – 318, [2] s. ; 21 cm 
Sygn: IHM 743 
821.162.1-3 
 

Literatura piękna dla dzieci i młodzieży. Literatura popularnonaukowa dla 
dzieci i młodzieży 

83.  STROKOWA   Jadwiga, 1857-1916 
Polaków ród : gawędy dziejowe Jadwigi z Sas Zubrzyckich Strokowej / [wybór i oprac. Jan Musiał]. 
– Warszawa : Wydawnictwo Sióstr Loretanek, cop. 2012. – 287, [1] s., [4] k. tabl. złoż. : il. ; 21 cm 
Na podst.: Polacy : dzieciom polskim Jadwiga z Łobzowa, t. 1-3. Kraków 1914-1916 
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Sygn: IHM 740 
821.162.1-93 
 

GEOGRAFIA. BIOGRAFIE. HISTORIA 
 

Archeologia 
84.  GROBICKI   Aleksander, 1914-1995 

Skarby na dnie mórz / Aleksander Grobicki. – Gdańsk : Wydawnictwo Morskie, 1974. – 387, [1] s., 
[24] s. tabl. : il., mapy, portr. ; 20 cm 
Sygn: H 11888 
902.034 
 

85.  SKROK   Zdzisław, 1950- 
Archeologia mórz / Zdzisław Skrok. – Gdańsk : Wydawnictwo Morskie, 1982. – 288 s., [12] s. tabl. 
kolor. : il., mapy, portr., rys. ; 20x21 cm. – (Biblioteka Morza) 
Sygn: H 11911 
902.034 
 

Geografia. Opisy krajów. Podróże. Krajoznawstwo. Osadnictwo 
86.  Dziewięć wieków geografii polskiej : wybitni geografowie polscy : praca zbiorowa / pod. red. 

Bolesława Olszewicza. – Warszawa : Wiedza Powszechna, 1967. – 555, [5] s. : il. ; 25 cm 
Sygn: G CZYTELNIA 4180 
914.38(091):929-052(438) 
 

87.  OMILJANOWICZ   Aleksander, 1923-2006 
Argentyńska mozaika / Aleksander Omiljanowicz. – [Warszawa] : Wydawnictwo Ministerstwa 
Obrony Narodowej, 1984. – 497, [3] s., [48] s. tabl. (w tym kolor.) : il., faks., mapy, portr. ; 20 cm 
Sygn: G 4194 
918.2(047) 
 

88.  SVET   Âkov Mihajlovič, 1911-1987 
Kolumb / Jakow Swiet ; przeł. [z ros.] Marek Kalisz. – [Wyd. 2]. – Warszawa : Państwowy Instytut 
Wydawniczy, 1982. – 369, [1] s., [30] s. tabl. (w tym 8 kolor.) : il. mapy, portr. ; 21 cm. – (Biografie 
Sławnych Ludzi) 
Oryg. : „Kolumb" 1973 
Sygn: H 11912 
910.4(26):929-051(450)A/Z]"14/15" 
 

89.  SZOT   Zygmunt, 1937- 
Meksyk / Zygmunt Szot. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1981. – 317, [2] s., 
[34] k. tabl. (w tym 1 kolor.) : mapy, tab. wykr. err. ; 21 cm 
Sygn: H 11913 
913(721/727):33 
 

Historia. Historiografia. Archiwistyka 
90.  BARDACH   Artur, 1898-1959 

Kulura polska w źródłach i opracowaniach / Artur Bardach, Stanisław Herbst. – Warszawa : 
Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1961. – 399, [1] s., [3] k. tabl. : il. ; 21 cm. – (Biblioteka 
Uniwersytetów Ludowych i Powszechnych) 
Sygn: H CZYTELNIA 11927 
930.85(438) 
 

91.  BINGHAM   Hiram, 1875-1956 
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Zaginione miasto Inków : dzieje Machu Picchu i jego budowniczych / Hiram Bingham ; przeł. [z 
ang.] Roma Krzanowska; [posł., bibliogr. i wybór il. Andrzej Krzanowski]. – Kraków : 
Wydawnictwo Literackie, 1982. – 265, [7] s., [28] s. tabl. : il., fot., 1 mapa ; 20 cm 
Oryg. : „Lost city of the Incas : the story of Machu Picchu and its builders" 1970 
Sygn: H 11881 
94(=873):72.025](85)".../15" 
 

92.  CIEŚLAK   Tadeusz, 1917-1985 
Historia Finlandii / Tadeusz Cieślak. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1983. – 
365, [2] s. : facs., fot., mapy, portr. err. ; 25 cm 
Sygn: H CZYTELNIA 11884 
94(480) 
 

93.  CZAPLIŃSKI   Władysław, 1905-1981 
Dzieje Danii nowożytnej (1500-1975) / Władysław Czapliński ; Instytut Bałtycki w Gdańsku. – 
Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1982. – 355, [1] s., [12] s. tabl. : il. 4 mapy, portr. 
2 tab. ; 21 cm. – (Wydawnictwa Instytutu Bałtyckiego w Gdańsku. Seria Skandynoznawcza ; nr 11 ; 
t. 5) 
Sygn: H CZYTELNIA 11928 
94(489)"15/19" 
 

94.  DEMEL   Juliusz, 1921-1991 
Historia Rumunii / Juliusz Demel. – Wyd. 2 popr. i uzup. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. 
Ossolińskich, 1986. – 473, [2] s. : il., fot., mapy, portr., err. ; 24 cm 
Sygn: H CZYTELNIA 11886 
94(498) 
 

95.  GRUNBERGER   Richard, 1924-2005 
Historia społeczna Trzeciej Rzeszy. T. 2 / Richard Grunberger ; przeł. [z ang.] Witold Kalinowski ; 
wstępem opatrzył Władysław Markiewicz. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1987. – 
413, [3] s. : err. ; 20 cm. – (Biblioteka Myśli Współczesnej) 
Oryg.: „A social history of the Third Reich" 1977 
Sygn: H 11889 
94(430)::323:316.6]"1933/1945" 
 

96.  KORUS   Kazimierz, 1944- 
Twórczość Plutarcha z Cheronei / Kazimierz Korus. – Wrocław ; Kraków : Zakład Narodowy im. 
Ossolińskich, 1978. – 28 s. ; 18 cm. – (Nauka dla Wszystkich / Polska Akademia Nauk. Oddział w 
Krakowie ; nr 308) 
Sygn: H CZYTELNIA 11892 
930.1(091):929A/Z](38)"00/01" 
 

97.  KRASUSKI   Jerzy, 1930-2009 
Historia RFN / Jerzy Krasuski. – Wyd. 2 poszerz. – Warszawa : „Książka i Wiedza", 1987. – 663, 
[8] s. ; 20 cm 
Sygn: H CZYTELNIA 11894 
94(430.01) 
 

98.  LANG   David Marshall, 1924-1991 
Bułgarzy od czasów pogańskich do podboju przez Turcję Osmańską / David Marshall Lang ; przeł. 
[z ang.] Hanna Olędzka. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1983. – 174, [2] s., [24] s. 
tabl. : il., mapy ; 21 cm. – (Rodowody Cywilizacji) 
Oryg.: „The Bulgarians: [from pagan times to the Ottoman conquest]". 1976 conquest]" 
Sygn: H 11931 
94(497.2)".../13" 
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99.  LOBMAN   Jerzy 

Nad wodami Czarnej Rzeki : dzieje krajów nad Nigrem / Jerzy Lobman. – Wrocław [etc.] : Zakład 
Narodowy im. Ossolińskich. Wydawnictwo PAN, 1973. – 367, [1] s. : il., err. ; 21 cm 
Sygn: H 11932 
94(6-15) 
 

100.  MĄCZAK   Antoni, 1928-2003 
Życie codzienne w podróżach po Europie w XVI i XVII wieku / Antoni Mączak. – Warszawa : 
Państwowy Instytut Wydawniczy, 1978. – 386, [2] s., [58] k. tabl. (w tym 4 kolor.) : il., mapy, 
portr., err ; 25 cm 
Sygn: H 11934 
94(4)::008:914]"15/16" 
 

101.  NOWAK   Jerzy Robert, 1940- 
Hiszpania po wojnie domowej (1939-1971) / Jerzy Robert Nowak. – Warszawa : Wiedza 
Powszechna, 1972. – 338, [3] s. : il., err. ; 18 cm. – (Omega ; 231) 
Sygn: H 11936 
94(460)"19" 
 

102.  PALLOTTINO   Massimo, 1909-1995 
Etruskowie / Massimo Pallottino ; z wł. przeł. Jadwiga Maliszewska-Kowalska. – Warszawa : 
Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1968. – 416, [5] s., [58] s. tabl. : il., err. ; 20 cm. – (Biblioteka 
„Problemów" ; t. 124) 
Sygn: H 11901 
94(375)::008 
 

103.  PERTEK   Jerzy, 1920-1989 
Morze w ogniu 1939-1945 : na frontach i za kulisami wojny morskiej. T. 2. – Wyd. 2. – Poznań : 
Wydawnictwo Poznańskie, 1975. – 388 s., [20] s. tabl. : il., mapy, portr. ; 24 cm 
Sygn: H 11939 
94(100)"1939/1945"::355.49 
 

104.  PERTEK   Jerzy, 1920-1989 
Morze w ogniu : 1942-1945 : na frontach i za kulisami wojny morskiej / Jerzy Pertek. – [Poznań] : 
Wydawnictwo Poznańskie, 1971. – 388 s., [22] s. tabl. : il. ; 21 cm 
Sygn: H 11938 
94(100)"1939/1945"::355.49(03) 
 

105.  PODHORODECKI   Leszek, 1934-2000 
Jugosławia : zarys dziejów / Leszek Podhorodecki. – Warszawa : „Książka i Wiedza", 1979. – 386, 
[5] s. : il., 6 map, portr. ; 17 cm 
Sygn: H CZYTELNIA 11942 
94(497.1) 
 

106.  Polnische Juden : Geschichte und Kultur / Marian Fuks [et al. ; Deutsch aus dem. Poln. Dorota 
Matejak, Barbara Ostrowska]. – [Warschau] : „Interpress", [1982]. – 204 s. : il. (w tym kolor.), fot., 
portr. ; 29 cm 
Oryg. „Żydzi polscy : dzieje i kultura" 1982 
Sygn: G CZYTELNIA 4203 
94(=411.16):94(438)]::008(084.12) 
 

107.  SIDIHMENOV   Vasilij Âkovlevič 
Ostatni cesarze Chin / Wasilij Sidichmienow ; przeł. [z ros.] Jerzy Abkowicz i Roman Sławiński. – 
[Katowice] : „Śląsk", [1990]. – 307, [1] s., [32] s. tabl. : faks., fot., pl., portr. ; 21 cm 
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Oryg. : „Mančžurskie praviteli Kitaâ" 1985 
Sygn: H 11910 
94(510):929-051A/Z]"18/19" 
 

108.  SZAFAR   Tadeusz, 1920-1995 
W cieniu świątyń Angkoru : Kambodża wczoraj i dziś / Tadeusz Szafar. – Warszawa : Nasza 
Księgarnia, 1971. – 400, [4] s. : il. ; 20 cm 
Sygn: G 4197 
94(596) 
 

109.  WAWRYKOWA   Maria, 1925-2006 
Między Pierwszą a Drugą Rzeszą / Maria Wawrykowa. – Warszawa : Państwowe Zakłady 
Wydawnictw Szkolnych, 1972. – 335, [1] s. : il. ; 20 cm 
Sygn: H 11918 
94(430)"17/18" 
 

110.  WITUCH   Tomasz, 1942- 
Dzieje Malty / Tomasz Wituch. – Warszawa : „Książka i Wiedza", 1980. – 290, [5] s. : il., 4 mapy, 
portr. ; 17 cm 
Wskazówki bibliogr. s. 285 
Sygn: H 11945 
94(458.2) 
 

111.  WITUCH   Tomasz, 1942- 
Tureckie przemiany : dzieje Turcji 1878-1923 / Tomasz Wituch. – Warszawa : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe, 1980. – 288, [4] s., [2] k. tabl. : mapy ; 25 cm 
Sygn: H 11919 
94(560)"18/19" 
 

112.  WIZIMIRSKA   Barbara 
Bangladesz : trudna niepodległość / Barbara Wizimirska. – [Warszawa] : Wydawnictwo 
Ministerstwa Obrony Narodowej, [1974]. – 214, [2] s., [24] s. tabl. : il. ; 20 cm 
Sygn: H 11920 
94(594.3)"1945/1989" 
 

113.  WOLSKI   Krzysztof 
Pakistan, dzieje ziem i państwa / Krzysztof Wolski. – Warszawa : „Książka i Wiedza", 1978. – 334, 
[2] s. : il., mapy, portr., 1 tab. ; 17 cm 
Sygn: G 4201 
94(549) 
 

114.  ZAWILSKI   Apoloniusz, 1912-2004 
Bułgaria trzynastu wieków / Apoloniusz Zawilski. – Warszawa : „Nasza Księgarnia", 1979. – 225, 
[3] s. : il., 2 mapy, portr. ; 25 cm 
Sygn: H 11924 
94(497.2)"19" 
 

Historia Polski 
115.  ASKENAZY   Szymon, 1866-1935 

Książę Józef Poniatowski 1763-1813 / Szymon Askenazy ; wstęp Andrzeja Zahorskiego ; posłowie 
Stanisława Herbsta. – Wyd. 2. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1978. – 369, [3] s., 
28 s. tabl. : il., 4 mapy, portr. ; 21 cm. – (Biografie Sławnych Ludzi) 
Tekst w przypisach częśc. fr. i niem 
Sygn: H 11926 
94(438).06/.07:355(438)]:929-052 
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116.  BLOCH   Czesław, 1927-2000 

Generał Ignacy Prądzyński 1792-1850 / Czesław Bloch. – Warszawa : Wydawnictwo Ministerstwa 
Obrony Narodowej, 1974. – 672 s. : il., portr., mapy ; 25 cm 
Sygn: H 11882 
94(438).07:355(438):929-052A/Z 
 

117.  BORAWSKI   Piotr, 1951- 
Tatarzy polscy : dzieje, obrzędy, legendy, tradycje / Piotr Borawski, Aleksander Dubiński. – 
Warszawa : „Iskry", 1986. – 270, [2] s. : rys. ; 21 cm 
Sygn: H 11883 
94(438)::323.113(=512.145)"12/19" 
 

118.  FIDERKIEWICZ   Alfred, 1886-1972 
Kraków, Warszawa, Londyn / Alfred Fiderkiewicz. – Warszawa : Czytelnik, 1970. – 201, [3] s., [1] 
k. tabl. : portr. ; 21 cm 
Sygn: H 11887 
94(438).083:327(438)"1944/1989":929-051A/Z 
 

119.  GOŁĘBIOWSKI   Janusz Wojciech, 1928- 
Ustawa o nacjonalizacji przemysłu w Polsce / oprac. Janusz W. Gołębiowski. – Lublin : 
Wydawnictwo Lubelskie, 1981. – [4], 47, [1] s., [2] k. tabl. ; 22 cm. – (Dokumenty Naszej Tradycji) 
Sygn: H CZYTELNIA 11916 
94(438).083:342.951:351.82:338.45:338.242](438) 
 

120.  HAMERLIŃSKI-DZIEROŻYŃSKI   Andrzej, 1929-1992 
Farfałki staropolskie / Andrzej Hamerliński-Dzierożyński. – Warszawa : „Iskry", 1982. – 218, [2] s. 
: il. ; 21 cm 
Sygn: IHM CZYTELNIA 750 
94(438).03/.06::008:392(438)]"14/17" 
 

121.  JANICKI   Kamil 
Pierwsze damy II Rzeczpospolitej : prawdziwe historie / Kamil Janicki. – Kraków : Wydawnictwo 
Znak, 2012. – 313, [2] s. : il. ; 24 cm 
Sygn: IHM 734 
94(438).081:323(438):929-052A/Z 
 

122.  KALIŃSKI   Janusz, 1942- 
Ustawa o planie 3-letnim / oprac. Janusz Kaliński. – Lublin : Wydawnictwo Lubelskie, 1981. – [4], 
80, [4] s., [2] k. tabl. : tab. ; 23 cm. – (Dokumenty Naszej Tradycji) 
Zawiera także faksymile fragm. Planu Odbudowy Gospodarczej oraz pełny jego tekst 
Sygn: H CZYTELNIA 11917 
94(438).083:338.26(438)"19"+[342.951:351.82](438) 
 

123.  KOCISZEWSKI   Aleksander, 1942- 
Pieśnią i szblą : rzecz o twórcy hymnu narodowego / Aleksander Kociszewski. – Warszawa : 
„Iskry", 1982. – 208. [4] s. ; 20 cm 
Sygn: H 11891 
94(438).06/.07+821.162.1(091)A/Z:929(438)A/Z] „17/18" 
 

124.  KOPRUKOWNIAK   Albin, 1929- 
Program „Wielkiego Proletariatu" / Albin Koprukowniak. – Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1984. – 
[3], 64 s., [2] s. faks. ; 22 cm. – (Dokumenty Naszej Tradycji) 
Sygn: H CZYTELNIA 11906 
94(438).07:329(438)"18" 
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125.  KOSTRZEWSKI   Józef, 1885-1969 

Kultura prapolska / Józef Kostrzewski. – Poznań : Instytut Zachodni, 1947. – 605 s. : il. ; 21 cm. – 
(Prace Instytutu Zachodniego ; Nr 11) 
Sygn: H CZYTELNIA 11893 
94(438).01/.02::008 
 

126.  KRUKOWSKI   Stanisław, 1942-1996 
Geneza konstytucji z 17 marca 1921 r. / Stanisław Krukowski. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia 
Wydawnicza, 1977. – 333, [3] s. ; 22 cm 
Sygn: H 11930 
94(438).081::328:342](438) 
 

127.  LEWANDOWSKI   Jan, 1944- 
Manifest Tymczasowego Rządu Ludowego Republiki Polskiej / [oprac. Jan Lewandowski]. – 
Lublin : Wydawnictwo Lubelskie, 1978. – [4], 40, [4] s., [1] k. tabl. ; 23 cm. – (Dokumenty Naszej 
Tradycji) 
Zawiera faksimilie Manifestu 
Sygn: H CZYTELNIA 11898 
94(438).078/.081:321.72(438)"19" 
 

128.  LUBICZ-PACHOŃSKI   Jan, 1907-1985 
Kościuszko na ziemi krakowskiej / Jan Lubicz-Pachoński. – Warszawa ; Kraków : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe, 1984. – 438, [2] s., [3] k. tabl. kolor. : il., fot., mapy, portr., pl., rys. ; 21 
cm 
Sygn: H 11933 
94(438).06A/Z:[355"17":929-051"18"A/Z:7.04"18/19":061.7"18/19"(438) 
 

129.  LUBOMIRSKI   Stanisław, ca 1720-1783 
Pod władzą księcia Repnina : ułamki pamietników i dzienników historycznych (1764-1768) / 
Stanisław Lubomirski ; oprac. i wstepem poprzedził Jerzy Łojek. – [Warszawa] : Instytut 
Wydawniczy "Pax", 1971. – 220, [4] s., [14] s. tabl., [1] k. tabl. : il., portr. ; 21 cm 
Sygn: H 11895 
94(438).06:929-051A/Z 
 

130.  MITURA   Wacław 
Wspomnienia więźnia Stutthofu / Wacław Mityra. – Warszawa : „Pax", 1978. – 162, [2] s. ; 20 cm 
Sygn: H 11899 
94(438).082:94(100)"1939/1945"::341.322.5:929-051A/Z 
 

131.  MYŚLIŃSKI   Stanisław, 1920- 
Z jednej menażki / Stanisław Myśliński. – [Wyd. 4]. – Warszawa : Wydawnictwo Ministestwa 
Obrony Narodowej, [1984]. – 342, [2] s., [16] s. tabl. ; 20 cm 
Tzw. seria : „Pamiętniki" 
Sygn: H 11935 
94(438).082.4:929-051(438)"19"A/Z 
 

132.  Nietolerancja i zabobon w Polsce w XVII i XVIII w[ieku] / wyboru źródeł dokonali i wstępem 
opatrzyli Bohdan Baranowski i Władysław Lewandowski. – [Wyd. 2]. – Warszawa : „Książka i 
Wiedza", 1987. – 185, [7] s. ; 21 cm 
Wyd. 1 ogł. pod hasłem: Baranowski B., Lewandowski W. 
Sygn: H CZYTELNIA 11900 
94(438).04/.06::008:28(438):398.3/.4(438)]"16/17"(093) 
 

133.  PERTEK   Jerzy, 1920-1989 
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Druga mała flota / Jerzy Pertek. – [Wyd. 4 popr. i uzup.]. – Poznań : Wydawnictwo Poznańskie, 
1983. – 527, [1] s., [40] s. tabl. : 4 faks., mapy, portr., rys., 1 wykr. ; 21 cm 
Stanowi cz. 2 cyklu, cz. 1 pt. Wielkie dni małej floty 
Sygn: H 11937 
94(438).082.3:[359+656.61](=162.1)"19" 
 

134.  PERTEK   Jerzy, 1920-1989 
Pod obcymi banderami / Jerzy Pertek. – [Wyd. 3]. – Poznań : Wydawnictwo Poznańskie, 1984. – 
410, [2] s., [40] s. tabl. : il., faks., fot., mapy, portr. ; 21 cm 
Sygn: H 11940 
94(438).082.3:[359+656.61](=162.1)"19" 
 

135.  PŁAŻEWSKI   Jerzy, 1924-2015 
Szabla i pióro : rzecz o jenerale Hauke-Bosaku / Jerzy Płażewski. – Warszawa : Wydawnictwo 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1952. – 308, [3] s., [6] k. tabl. : il. ; 21 cm 
Sygn: H CZYTELNIA 11941 
94(438).071"1863":355.4(440:430):355.08:929-052A/Z 
 

136.  POLAK   Bogusław, 1945- 
Wielkopolanie w powstaniu styczniowym 1863-1864 / Bogusław Polak. – Poznań : Krajowa 
Agencja Wydawnicza, 1982. – 45, [3] s., [12] s. tabl. : il., pl., portr. ; 22 cm. – (Z Dziejów 
Wielkopolski) 
Sygn: H 11904 
94(438).071:355.4(438:47+57)"18" 
 

137.  Polska w epoce Odrodzenia : państwo, społeczeństwo, kultura / pod red. Andrzeja 
Wyczańskiego. – Warszawa : Wiedza Powszechna, 1970. – 321, [3] s., [40] s. tabl. : il. ; 20 cm. – 
(Konfrontacje Historyczne) 
Sygn: H 11902 
94(438).03/.04 
 

138.  Rewolucja polska 1846 roku : wybór źródeł / oprac. Stefan Kieniewicz. – Wrocław : 
Wydawnictwo Zakładu Narodowego im. Ossolińskich, [1949]. – LIX, 238 s. ; 18 cm. – (Biblioteka 
Narodowa. Seria 1 ; nr 132) 
Sygn: H CZYTELNIA 11907 
94(438).073 
 

139.  REZLER   Marek, 1948- 
Jan Henryk Dąbrowski 1755-1818 / Marek Rezler. – Poznań : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1982. 
– 40, [4] s., [12] s. tabl. : 2 faks., 4 fot., 3 mapy, 3 portr., 1 rys. ; 22 cm. – (Z Dziejów Wielkopolski) 
Sygn: H 11908 
94(438).06/.07:355(438):929(438)A/Z] „17/18" 
 

140.  SKRZYDŁO   Wiesław, 1929- 
Manifest Polskiego Komitetu Wyzwolenia Narodowego / oprac. Wiesław Skrzydło. – [Wyd. 2]. – 
Lublin : Wydawnictwo Lubelskie, 1984. – [3], 46, [2] s., [2] k. tabl. : 1 faks. ; 22 cm. – (Dokumenty 
Naszej Tradycji) 
Zawiera również faksymile i tekst Manifestu 
Sygn: H CZYTELNIA 11897 
94(438).083 
 

141.  STACHIEWICZ   Piotr, 1926-1988 
Akcja Koppe : krakowska akacja „Parasola" / Piotr Stachiewicz. – [Wyd. 2 popr. i uzup.]. – 
Warszawa : Wydawnictwo Ministerstwa Obrony Narodowej, [1982]. – 220, [4] s., [12] s. tabl. : il. 2 
mapy, portr. tab. ; 21 cm 
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Sygn: H 11943 
94(438).082.2A/Z 
 

142.  SYZDEK   Eleonora, 1933- 
Deklaracja ideowa Związku Patriotów Polskich / oprac. Eleonora Syzdek. – Lublin : Wydawnictwo 
Lubelskie, 1983. – [4], 54, [2] s., [2] k. tabl. złoż. : 1 facs. ; 22 cm 
Sygn: H CZYTELNIA 11885 
94(438).082.4::329.71 
 

143.  TARNOWSKI   Andrew, 1940- 
Ostatni mazur : opowieść o wojnie, namiętności i stracie / Andrew Tarnowski ; przeł. Katarzyna 
Bażyńska-Chojnacka, Piotr Chojnacki. – Warszawa : Wydawnictwo W.A.B., 2008. – 404, [4] s. : il. 
; 21 cm 
Tytuł oryg.: Last Mazurka : a tale of war, passion and loss 
Sygn: IHM 744 
94(438).081/.084::323.3-058.12:929.5A/Z:929-051(410:438)A/Z 
 

144.  THUGUTT   Stanisław, 1873-1941 
Wybór pism i autobiografia Stanisława Thugutta. – Warszawa : Wydawnictwo Towarzystwa 
Kooperatystów, 1939. – XV, 375, [1] s., [8] k. tabl. : il. ; 25 cm 
Sygn: H CZYTELNIA 11922 
94(438).07/.081::323:329:929A/Z]"19" 
 

145.  TOMASZEWSKI   Jerzy, 19130-2014 
Mniejszości narodowe w Polsce XX wieku / Jerzy Tomaszewski. – Warszawa : Editions Spotkania, 
1991. – 57, [1] s. ; 21 cm 
Książka pomocnicza dla nauczycieli do nauczania historii w szkołach podstawowych i średnich 
Sygn: H CZYTELNIA 11944 
94(438).07/.083::323.11"19" 
 

146.  TUPALSKI   Jacek 
Generał Dezydery Chłapowski : 1788-1879 / Jacek Tupalski. – Warszawa : Wydawnictwo 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1983. – 402, [2] s., [16] s. tabl. : fot., portr. ; 20 cm 
Sygn: H 11914 
94(438).07:355(438)]"18":929(438)"17/18"A/Z 
 

147.  WNUK   Józef 
Losy dzieci polskich w okresie okupacji hitlerowskiej / Józef Wnuk. – Warszawa : Młodzieżowa 
Agencja Wydawnicza, 1980. – 169, [3] s., [8] k. tabl. : il. 1 portr. ; 20 cm 
Skrócona wersja książki pt. Dzieci polskie oskarżają 
Sygn: H 11921 
94(438).082:940.531.8 
 

148.  WRONISZEWSKI   Józef Kazimierz, 1925-2013 
Barykada września : obrona Warszawy w 1939 roku / Jozef K. Wroniszewski. – Warszawa : 
Wydawnictwo Ministerstwa Obrony Narodowej, 1984. – 340, [4] s., [26] s. tabl. : faks., fot., pl., 
portr. ; 20 cm 
Sygn: H 11946 
94(438).082.1A/Z 
 

149.  ZAŁUSKI   Zbigniew, 1926-1978 
Ziarna na okopie : finał 1945 : postacie sukcesu / Zbigniew Załuski. – Wyd. 2. – [Warszawa] : 
Wydawnictwo Ministerstwa Obrony Narodowej, [1971]. – 233, [3] s. ; 20 cm 
Sygn: H 11923 
94(438).082 
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150.  ZAŁUSKI   Zbigniew, 1926-1988 

Czterdziesty czwarty / Zbigniew Załuski. – [Wyd. 12]. – Warszawa : Wydawnictwo Minsterstwa 
Obrony Narodowej, 1985. – 450, [2] s. ; 20 cm 
Sygn: H 11948 
94(438).082/.083 
 

 


